
Dekanija Celje je naslov II. zvezku 
knjige, katero je izdalo Zgodovinsko 
društvo v Mariboru. Krasno opremlje
na, bogato ilustrirana in po strogo zgo
dovinski vsebini privlačna knjiga stane 
za nečlane 75, za člane Zgodovinskega 
društva pa 50 ~}in. Znamenito delo top
lo priporočamo. 

Važna knjiga za vse, ki imajo opravka z vi
nom. Splošna kriza zelo občutno tlači tudi na
še vinarstvo. Pridelka je mnogo in še prav do
brega, toda večina tega blagoslova je še v kle
teh, izvoza ni, kupcev ni in vinogradnik s 
strahom razmišlja, kaj bo, če pojde tako na
prej. Vinarstvo je za našo državo vsekakor ve
levažno v narodnogospodarskem oziru, saj 
imamo v Jugoslaviji okrog 100.000 ha vinogra
dov, katerih letni pridelek se ceni na eno mili
jardo Din! Samo dravska banovina ima okrog 
25.000 ha vinogradov. Jasno je tedaj, da je vi
narstvo življenjskega pomena za tisoče in tiso
če naših državljanov, posebno pa še Slovencev 
in da je treba vse moči združiti, da se doseže 
še boljša kvaliteta naših vin, da se istim zopet 
utrdi stara njihova slava in jim zopet odpre 
pot v tujino. Za uresničenje tega namena je bil 
pač skrajno potreben vinski zakon, ki smo ga 
nedavno (18. decembra 1929) dobili in ki ima v 
svoji, priznano izborni sestavi namen, ščititi in 
dvigniti naše vinarstvo ter biti tako vinorejcu, 
kakor krčmarju in vinskemu trgovcu v oporo 
in pomoč. Vsakemu, ki ima kakorkoli opraviti 
z vinom, je pač nujno potrebno, da se temeljito 
pouči o določbah tega zakona, ker le tedaj si 
bo vedel obrniti v prid njegove dobrote in se 
izogibati njegovih, sicer dobro mišljenih ostrin. 
Kakor nalašč prav nam torej pride pravkar 
izdana knjiga našega strokovnjaka Andreja 
Žmavca: Vinski zakon in kletarski vedež (se 
dobi vezana za 50 Din v vseh knjigarnah), ki 
vsebuje na 176 straneh vinski zakon z mnogi
mi pojasnili, pravilnik, važnejša določila iz 
kontrolne službe in tudi resnično oceno samo
rodnic, ki so tako zelo oškodovale dober glas 
naših vin. Tako vinogradnikom, kakor krčmar
jein bo še posebno dobrodošel drugi del knjige: 
Kletarski vedež z najvažnejšimi strokovnimi 
navodili o kletarstvu sploh, torej o ravnanju z 
zdravim in bolanim vinom, o kleti in vinski 
posodi in še o marsičem, kar bi naj vedel vsak 
vinorejec, vsak krčmar. Vsem, ki imajo kakor
koli opraviti z vinom, torej tudi tistim, ki ga 
radi pijejo, se ta umestna knjiga lahko z mir
no vestjo prav toplo priporoča. = M. 

Nove hniige. 


